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La	méthodologie	

EchanKllon	de	1101	personnes	représentaKf	de	la	populaKon	française	âgée	de	18	ans	et	plus.	

L’échanKllon	a	été	consKtué	selon	la	méthode	des	quotas,	au	regard	des	critères	de	sexe,	d’âge,	de	

catégorie	socioprofessionnelle,	de	catégorie	d’aggloméraKon	et	de	région	de	résidence.	

L’échanKllon	 a	 été	 interrogé	 par	 quesHonnaire	 auto-administré	 en	 ligne	 sur	 système	 CAWI	
(Computer	Assisted	Web	Interview).	

Les	interviews	ont	été	réalisées	du	27	au	29	juillet	2016.		

OpinionWay	a	réalisé	ce[e	enquête	en	appliquant	les	procédures	et	règles	de	la	norme	ISO	20252.	

Les	 résultats	 de	 ce	 sondage	 doivent	 être	 lus	 en	 tenant	 compte	 des	marges	 d'incerKtude	 :	 1,5	 à	 3	
points	au	plus	pour	un	échanKllon	de	1000	répondants.		

Toute	publicaHon	totale	ou	parHelle	doit	impéraHvement	uHliser	la	menHon	complète	suivante	:		

«	Sondage	OpinionWay	pour	Bizerba	»		
et	aucune	reprise	de	l’enquête	ne	pourra	être	dissociée	de	cet	inHtulé.	
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personnes	

Le	profil	des	répondants		

		

		 	1101	

Age	 %	

18-24	ans	 11%	

25-34	ans	 16%	

35-49	ans	 27%	

50-64	ans	 25%	

65	ans	et	plus	 21%	

Taille	d’aggloméraHon	 %	

Une	commune	rurale	 23%	

De	2000	à	19	999	habitants	 17%	

De	20	000	à	99	999	habitants	 14%	

100	000	habitants	et	plus	 30%	

AggloméraKon	parisienne	 16%	

Région	 %	

Ile-de-France	 18%	
Nord	ouest	 23%	
Nord	est	 23%	
Sud	ouest	 11%	
Sud	est	 25%	

AcHvité	professionnelle	 %	

Agriculteurs	 1%	

Catégories	socioprofessionnelles	supérieures	 27%	

ArKsans	/	Commerçants	/	Chefs	d’entreprise	 3%	
Professions	libérales	/	Cadres	 9%	
Professions	intermédiaires	 15%	
Catégories	populaires	 32%	

Employés	 18%	
Ouvriers	 14%	
Inac7fs	 40%	
Retraités	 27%	

Autres	inacKfs	 13%	

Sexe	 %	

Hommes	 48%	

Femmes	 52%	

Source : INSEE, Bilan démographique 2014. 
PopulaKon	française	âgée	de	18	ans	et	plus	



LES	RESULTATS	



01 LA	CONSOMMATION	DE	
PRODUITS	FRAIS	
Rappel	étude	septembre	2016	
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personnes	

34%	des	Français	consomment	plus	de	produits	frais	
qu’il	y	a	5	ans		
Q.	Avez-vous	le	senKment	de	consommer	plus,	moins,	ou	ni	plus	ni	moins	de	produits	frais	
qu'il	y	a	5	ans	?	
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34%	

17%	

49%	

Plus	qu'il	y	a	5	ans	

Moins	qu'il	y	a	5	ans	

Ni	plus	ni	moins	qu'il	y	a	5	ans	
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personnes	

Les	Français	dépensent	en	moyenne	182€	par	mois	pour	
l’achat	de	produits	frais		
Q.	Combien	dépensez-vous	en	moyenne	par	mois	pour	vos	achats	de	produits	frais	?	 1101	

30%	

27%	

19%	

10%	

11%	

3%	

De	0€		à	99€	

De	100€	à	199€	

De	200€		à	299€	

De	300€	à	399€	

400€	et	plus	

NSP	

182€		
/	mois	en	

moyenne	pour	
l’achat	de	

produits	frais	
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personnes	

Tous	les	types	de	produits	frais	sont	jugés	trop	chers		
(sauf	boulangerie/pâ7sserie)		
Q.	Et	considérez-vous	globalement	que	le	prix	des	produits	frais	est	trop	élevé,	pas	assez	
élevé	ou	juste	comme	il	faut	pour	chacun	des	types	de	produits	suivants	?	
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69%	

68%	

58%	

58%	

57%	

43%	

24%	

25%	

36%	

35%	

36%	

51%	

5%	

5%	

4%	

5%	

5%	

4%	

2%	

2%	

2%	

2%	

2%	

2%	

Pour	les	poissons	

Pour	les	viandes	

Pour	les	fromages	

Pour	les	fruits	et	légumes	

Pour	la	charcuterie	/	traiteur	

Pour	la	boulangerie	/	pâKsserie	

Pas	assez	élevé	 NSP	Trop	élevé	 Juste	comme	il	faut	
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8	Français	sur	10	considèrent	les	produits	frais		
meilleurs	pour	la	santé	que	les	produits	industriels		
Q.	Selon	vous,	chacune	des	affirmaKons	suivantes	s'applique-t-elle	mieux	aux	produits	frais	
en	vrac,	à	la	coupe	et	en	vente	servie	ou	aux	produits	frais	pré-emballés	en	libre	service	?	
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84%	

82%	

82%	

75%	

61%	

55%	

51%	

42%	

29%	

19%	

18%	

8%	

9%	

11%	

14%	

31%	

39%	

41%	

43%	

64%	

73%	

75%	

8%	

9%	

7%	

11%	

8%	

6%	

8%	

15%	

7%	

8%	

7%	

Ils	ont	plus	de	goût	

Ils	sont	meilleurs	pour	la	santé	

Ils	sont	de	meilleure	qualité	

Ils	conKennent	moins	d'ingrédients	néfastes	pour	la	santé	

Ils	se	conservent	moins	longtemps	

Ils	coûtent	plus	cher	

Il	y	a	plus	de	pertes	

Ils	sont	plus	difficiles	à	cuisiner	

Ils	ont	un	éKquetage	plus	complet	concernant	l'origine	
des	produits	

Ils	ont	un	éKquetage	plus	complet	concernant	la	
composiKon	(valeurs	nutriKonnelles,	allergènes,	...)	

Ils	ont	un	éKquetage	plus	complet	concernant	la	date	
limite	de	consommaKon	des	produits	

Les	produits	frais	en	vrac,	à	la	coupe	et	en	vente	servie	 Les	produits	frais	pré-emballés	en	libre-service	 NSP	



02 INFORMATION,	PREJUGES	ET	
CONFIANCE	FACE	AUX	
PRODUITS	FRAIS	
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personnes	

Le	niveau	d’informaHon	sur	la	consommaHon	
Q.	Diriez-vous	que	vous	êtes	suffisamment	ou	pas	suffisamment	informé	sur	chacun	des	
sujets	suivants	?	
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62%	

50%	

50%	

48%	

44%	

44%	

39%	

33%	

28%	

34%	

46%	

46%	

48%	

52%	

52%	

57%	

63%	

68%	

4%	

4%	

4%	

4%	

4%	

4%	

4%	

4%	

4%	

Le	risque	de	consommaKon	d'un	aliment	décongelé	puis	recongelé	

La	durée	de	conservaKon	des	produits	frais	en	général	

Le	mode	de	conservaKon	des	produits	frais	en	général	

Le	risque	de	consommaKon	des	produits	frais	après	leur	date	limite	de	
consommaKon	

Les	bonnes	praKques	de	rangement	des	aliments	dans	un	réfrigérateur	

Le	temps	dont	vous	disposez	pour	consommer	des	produits	frais	qui	ne	
comportent	pas	de	date	limite	de	consommaKon	avant	de	tomber	malade	

Les	produits	frais	qui	se	conservent	mieux	hors	du	réfrigérateur	

Les	possibilités	de	consommaKon	d'un	produit	ayant	changé	de	texture,	
d'aspect	ou	de	couleur	

Les	possibilités	de	recours	/	compensaKons	suite	à	l'achat	d'un	mauvais	
produit	frais	

Suffisamment	informé	 Pas	suffisamment	informé	 NSP	
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Les	expériences	vécues	avec	des	produits	frais	
Q.	Vous	est-il	déjà	arrivé	personnellement	de...	?	 1101	

59%	

48%	

34%	

41%	

32%	

24%	

33%	

17%	

16%	

10%	

14%	

16%	

20%	

10%	

18%	

22%	

9%	

19%	

17%	

16%	

24%	

33%	

43%	

46%	

47%	

51%	

55%	

61%	

64%	

71%	

3%	

3%	

3%	

3%	

3%	

3%	

3%	

3%	

3%	

3%	

Consommer	des	aliments	périmés	

Congeler	un	produit	frais	le	jour	de	sa	date	limite	de	consommaKon	

Jeter	un	produit	frais	que	vous	aviez	entamé	car	vous	n'êtes	pas	
suffisamment	sûr	de	sa	durée	de	conservaKon	après	ouverture	

Changer	les	contenants	des	aliments	sous	vide	(viande,	charcuterie,	...)	
avant	de	les	conserver	

Douter	de	l'exacKtude	de	la	date	limite	de	consommaKon	(DLC)	d'un	
produit	frais	

Ne	pas	faire	a[enKon	à	la	date	limite	de	consommaKon	d'un	produit	
frais	lors	de	l'achat	et	de	devoir	le	jeter	après	quelques	jours	chez	vous	

Laver	les	fruits	et	les	légumes	avant	de	les	me[re	au	réfrigérateur	

Demander	le	remboursement	après	l'achat	ou	la	consommaKon	d'un	
mauvais	produit	frais	

Signaler	nommément	un	magasin	qui	vous	avait	vendu	un	mauvais	
produit	frais	(auprès	de	vos	amis,	sur	les	réseaux	sociaux,	etc...)	

Tomber	malade	suite	à	la	consommaKon	de	produits	frais	

Non	Oui,	plusieurs	fois	 Oui,	une	fois	 NSP	

73%	

64%	

54%	

51%	

50%	

46%	

42%	

36%	

33%	

26%	

%	Oui	
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personnes	

L’intérêt	pour	les	innovaHons	liées	aux	produits	frais	
Q.	Et	demain,	seriez-vous	intéressé	ou	pas	intéressé	de	pouvoir...	?	 1101	

17%	

18%	

12%	

12%	

11%	

31%	

29%	

34%	

31%	

28%	

21%	

21%	

25%	

20%	

25%	

29%	

30%	

27%	

35%	

33%	

2%	

2%	

2%	

2%	

3%	

48%	

47%	

46%	

43%	

39%	

Disposer	à	domicile	d'un	appareil	vous	perme[ant	de	scanner	
n'importe	quel	produit	frais,	entamé	ou	non,	afin	de	savoir	si	il	est	

vraiment	consommable	

Disposer	d'un	système	de	puce	intelligente	dans	les	produits	frais	à	
risque	(viande,	poissons,	etc...)	vous	informant	en	temps	réel	de	
l'état	de	conservaKon	et	de	la	possibilité	de	consommer	en	toute	

sécurité	

Acheter	des	produits	frais	dans	des	distributeurs	réfrigérés	installés	
partout	

Avoir	des	informaKons	de	votre	magasin	en	temps	réel	sur	les	
réseaux	sociaux	(arrivage	du	jour,	promoKon,	photos,	avis	

consommateurs,	...)	

UKliser	une	borne	de	commande	de	produits	frais	en	magasin	

Très	intéressé	 Pas	du	tout	intéressé	 NSP	Assez	intéressé	 Peu	intéressé	

%	Intéressé	
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personnes	

L’intérêt	pour	les	innovaHons	liées	aux	produits	frais	
Q.	Et	demain,	seriez-vous	intéressé	ou	pas	intéressé	de	pouvoir...	?	 1101	

11%	

11%	

10%	

8%	

8%	

24%	

22%	

23%	

21%	

20%	

25%	

25%	

27%	

23%	

25%	

38%	

40%	

38%	

46%	

44%	

2%	

2%	

2%	

2%	

3%	

35%	

33%	

33%	

29%	

28%	

Acheter	des	produits	frais	en	un	clic	via	une	applicaKon	de	livraison	
qui	vous	géo-localise	et	vous	livre	où	vous	êtes	

Disposer	d'une	applicaKon	mobile	vous	a[ribuant	un	numéro	
d'a[ente	afin	de	ne	plus	faire	la	queue	avant	d'être	servi	

Recevoir	sur	votre	mobile	des	rece[es	associées	aux	produits	frais	
que	vous	achetez	en	magasin	

Recevoir	sur	votre	mobile,	pendant	votre	parcours	d'achat	en	
magasin,	des	suggesKons	de	produits	liés	à	ceux	que	vous	achetez	

(ex	fromage/pain,	accords	mets/vin,	etc...)	

Partager	vos	avis	posiKfs	/	négaKfs	en	direct	sur	les	réseaux	sociaux	
au	sujet	de	votre	expérience	d'achat	de	produits	frais	

Très	intéressé	 Pas	du	tout	intéressé	 NSP	Assez	intéressé	 Peu	intéressé	

%	Intéressé	
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personnes	

La	qualité	de	l’informaHon	obtenue	sur	les	produits	
frais	face	aux	produits	industriels	
Q.	Pour	quel	type	de	produit	avez-vous	le	senKment	de	disposer	de	la	meilleure	
informaKon	concernant	chacun	des	éléments	suivants	?	
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56%	

56%	

56%	

56%	

54%	

51%	

39%	

31%	

30%	

29%	

33%	

36%	

36%	

34%	

37%	

39%	

51%	

60%	

63%	

62%	

11%	

8%	

8%	

10%	

9%	

10%	

10%	

9%	

7%	

9%	

La	durée	depuis	la	cueille[e,	la	préparaKon,	l'aba[age,	etc.	

Le	label	du	produit	ou	des	ingrédients	(rouge,	AOC,	bio,...)	

Le	lieu	d'origine	ou	de	fabricaKon	

Le	moment	idéal	de	consommaKon	

L'origine	du	produit	ou	des	ingrédients	

Les	conseils	de	préparaKon	

Les	recommandaKons	de	conservaKon	

Les	informaKons	nutriKonnelles	

La	date	limite	de	consommaKon	

Les	allergènes	éventuellement	présents	

Les	produits	frais	quels	qu’ils	soient	 Les	produits	industriels	 NSP	
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« Permettre à nos clients de comprendre de manière simple et rapide leur environnement actuel et futur, 
pour mieux décider aujourd’hui, agir demain et imaginer après-demain. »  


